

Президент ответил «почемучкам»

22 октября в Национальной библиотеке Беларуси состоялась встреча Президента Республики Беларусь А. Г. Лукашенко с участниками Всебелорусской акции «Вопрос Президенту».

Совместный молодежный проект Белорусского республиканского союза молодежи и Белорусской республиканской пионерской организации «Всебелорусская акция БРСМ и БРПО «Вопрос Президенту» стартовал во всех учебных заведениях Беларуси весной этого года и был направлен на привлечение внимания молодого поколения к общественно-значимым вопросам, формирование гражданской ответственности, уважения к символам государства, чувства сопричастности с жизнью страны.

В школах, средних специальных, профессионально-технических и высших учебных заведениях на самых видных местах с 14 апреля по 25 мая были установлены специальные ящики с логотипом проекта, через которые школьники, учащиеся и студенты могли направить свои вопросы главе белорусского государства.

Во Всебелорусской акции БРСМ и БРПО «Вопрос Президенту» приняло участие около 3 000 человек. Из них 88% составляют школьники, 8% — учащиеся средних специальных и профессионально-технических учебных заведений, 4% — студенты.

(Окончание на стр. 2)

Президент ответил «почемучкам»

(Окончание. Начало на стр. 1)

Самыми популярными у участников акции являются вопросы, связанные с получением образования в Беларуси (43%). 15% из числа участников акции задали главе государства вопросы по поводу развития регионов. Вопросы на тему международных отношений, развития внешнеэкономической сферы, политической стабильности страны составляют 6% от общего количества полученной корреспонденции. По итогам акции 15% ее участников задали А. Г. Лукашенко вопросы личного характера (во многих письмах — благодарности Президенту). 22% ребят задали главе государства вопросы на другие темы. Спортсмены интересовались проблемами развития физкультуры и подготовкой к чемпионату мира по хоккею в 2014 году. Были и вопросы о том, как стать Президентом и есть ли у Президента выходной.

Таким образом, во встрече с главой государства приняли участие 60 ребят, направивших наиболее интересные вопросы. Обращаясь к ним, А. Г. Лукашенко отметил: «То, что вы имеете, воспринимается как должное. Вам, наверное, трудно представить, что может быть по-другому. А ведь все познается в сравнении. Вы вряд ли помните отчетливо то, что было после распада Советского Союза. Ваши родители помнят, что происходило, когда наша страна только обрела независимость. Было нелегко, но мы дали себе слово, что мы построим страну, в которой будет комфортно жить людям, и будущие поколения будут гордиться своей землей и своей страной. Мы немало в этом направлении сделали и даже кое в чем преуспели».

Александр Лукашенко подчеркнул, что ему всегда интересны встречи с молодежью, потому что «энергия и пылкий ум молодых, стремление ко всему новому и безграничная вера в справедливость и благополучное будущее расширяют наше взрослое представление о мире». По словам Президента, именно в этом он видит большую пользу от подобных встреч. «Они заставляют свежим взглядом посмотреть на некоторые вещи, найти пути, как реализовать то, что еще вчера казалось далеким или вообще невозможным», — сказал он.



Фото Максима Гучека, БЕЛТА

Среди участников акции — 14-летняя Полина Сытько из г. Слуцка Минской области, которая мечтает поступить в вуз, получить достойное образование и быть полезной своей семье и стране. К сожалению, заболевание Полины (прогрессирующая спинальная амиотрофия) не позволяет передвигаться самостоятельно. Поэтому свой вопрос главе государства девочка задавала посредством видеосвязи. Она поинтересовалась у Президента, может ли человек с ограниченными возможностями получить полноценное образование и найти достойную работу. Александр Лукашенко отметил, что в стране создаются все условия, чтобы такие люди могли нормально жить и работать. Президент считает, что сегодня человек с ограниченными возможностями может получить полноценное высшее образование с помощью IT-технологий. В то же время, по его мнению, такой человек все равно должен конкурировать наравне со всеми, показывать свои способности.

Полина Сытько подарила Александру Лукашенко написанную ею картину, которая будет передана Президенту позже.

Отвечая на очередной вопрос ребят, Президент заявил, что не считает необходимым увеличивать пенсионный возраст в стране. У главы государства спросили, почему многие белорусские пенсионеры продолжают работать, в то время как молодым специалистам иногда сложно найти работу. Александр Лукашенко заметил, что острой

проблемы в Беларуси с безработицей нет, особенно в противопоставлении к пенсионерам. В качестве примера он упомянул продолжающиеся забастовки во Франции, где люди протестуют против увеличения пенсионного возраста. Глава государства не считает проблемой, что многие пенсионеры продолжают работать. «Нельзя выталкивать пенсионеров на улицу, — подчеркнул он. — Нельзя обижать людей, и мы их выгонять с работы не будем, не такие большие у них пенсии. А опыт у них громадный, и очень многие еще способны работать», — резюмировал Президент.

Другим авторам-участникам акции, которые задали яркие, актуальные и нестандартные вопросы, направлены благодарственные письма от имени главы государства. Благодарности вручат до 29 октября 2010 года в торжественной обстановке в учебных заведениях. Например, в Витебской области такие письма в именных конвертах получают более 600 молодых жителей. Первые линейки, на которых прошли церемонии вручения, состоялись вчера в средней школе в деревне Вороны Витебского района, в средней школе №3 города Орши и средней школе №44 Витебска.

Все вопросы участников акции не останутся без внимания. Уже сегодня по некоторым поднятым проблемам принимаются меры на уровне законодательной, исполнительной власти, общественных организаций.

Диана ШИБКОВСКАЯ



Фото Александра Дидевича, БЕЛТА

Авторам ярких, актуальных и интересных вопросов Президенту направлены благодарственные письма от его имени.